
Le verbe chanter au passe compose 

Objectifs:  

• conjuguer le verbe chanter, et les verbes en er au passé composé  
 

Français 
Conjugaison 

matériel:  

• Textes au tableau 

• Exercices sur fiche 
 

Déroulement de la séance 

ce1 

Découverte du passé composéDécouverte du passé composéDécouverte du passé composéDécouverte du passé composé    

Au tableau, écrire un texte au présent 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lire les phrases demander à quel temps est le texte: au présent, au futur ou au 
passé composé? Justifier avec l’indicateur de temps: aujourd’hui. 
Chercher les verbes, les entourer, justifier : comment l’as-tu  reconnu?   
• Il est placé à côté du pronom  
• Quand il n’y a pas de pronom, on peut le trouver: les parents= ils , décla-

rent-ils ou maman=elle 
• On reconnaît des terminaisons connues. Le « s » correspond à tu, « ons » 

correspond à nous, « nt » va avec ils, rappeler les terminaisons du présent. 
Donner l’infinitif des verbes de ces phrases. Rappel de la notion d’infinitif. 
Les écrire sur le côté de chaque phrase. 
 
Montrer le texte suivant.  

• associer forme verbale et pronom 
• Écrire le verbe avec un sujet qui est un groupe nominal 
• Trouver une forme verbale associée à un pronom donné. 

Aujourd’hui, maman lave la maison.  
Avec mon frère, nous participons. 
Je passe le plumeau sur les meubles. 
Il ramasse les jouets sur le sol. 
« Vous travaillez bien, déclarent les parents.. » 



 
 
 
 
 
 
 
 
Que remarque t-on? C’est le même texte, mais au passé. 
Je souligne les verbes ( seulement le participe passé) et je pose la 
question: que remarque t-on? Ça finit toujours par é. Est-ce que c’est 
normal? Est-ce qu’au présent, on avait toujours la même terminai-
son? Non, ça changeait. J’explique qu’au passé, il n’y a pas de termi-
naison qui varie, on montre l’accord avec le sujet autrement. Deman-
der aux enfants d’observer. Ils vont remarquer qu’il y a un mot avant 
qui porte les variations habituelles. 
J’explique : le passé composé est un temps du passé. Composé veut 
dire qu’il y a plusieurs choses dedans ( comme une salade). Il est 
composé de deux mots:  
Un auxiliaire ( verbe avoir au présent) + participe passé ( verbe fini 
par é) 
Je montre un exemple:  chanter. J’enlève er, et je remplace par é 
Chanté= participe passé. 
Hier, ………………………….. 
Les enfants doivent se servir du texte pour dégager la conjugaison. 
Arriver à formuler la conjugaison au passé composé 

Afficher la conjugaison du verbe chanter au tableau. Préciser pour-
quoi deux formes verbales sont encadrées; ce sont les formes verba-
les qui correspondent à des sujets qui sont des groupes nominaux et 
pas des pronoms 
 
À l’oral, manipuler la conjugaison 
• Conjuguer à l’oral 
Préparer un gâteau, laver la voiture, arroser les fleurs, effacer le               
tableau, ranger la classe, travailler dans le jardin, tricher en classe 
• donner une phrase, la transformer en changeant de pronom 
J’ai ramassé les papiers. Ils ... 
Nous avons marché longtemps. tu…. 

MANIPULER LA CONJUGAISON AU PASSE COMPOSEMANIPULER LA CONJUGAISON AU PASSE COMPOSEMANIPULER LA CONJUGAISON AU PASSE COMPOSEMANIPULER LA CONJUGAISON AU PASSE COMPOSE    

Hier, maman a lavé  la maison.  
Avec mon frère, nous avons participé. 
J’ai passé le plumeau sur les meubles. 
Il a ramassé les jouets sur le sol. 
« Vous avez bien travaillé , ont déclaré les parents.. » 



Vous avez parlé trop vite! Il  …. 
Tu as acheté des sucettes au magasin . Vous  …. 
Ils ont noté le rendez vous. Nous …. 
Elle a payé à la caisse. Ils… 
• donner un verbe, donner un sujet qui est un groupe nominal 
Exemple 
Jouer dans le jardin: les enfants… 
Acheter une robe: maman… 
Tricher en classe: mon frère 
Manger  sous les arbres: les moineaux 
Danser  au château: le roi 
Arrêter un voleur :  les policiers 
Enfiler un pyjama: les petites filles 
 
À chaque fois faire justifier en trouvant le pronom qui correspond à 
chaque GN 

Au passé composé, on prend le verbe, on enlève er et on écrit é à la place: 
chanter = chanté. C’est le participe passé. 
On conjugue avec l’auxiliaire avoir + participe passé 
J’ai chanté 
Tu as chanté 
Il, elle, on a chanté 
Nous avons chanté 
Vous avez chanté 
Ils , elles ont chanté 

 
 
 

TRACE ECRITETRACE ECRITETRACE ECRITETRACE ECRITE    

EXERCICES D’APPLICATION EXERCICES D’APPLICATION EXERCICES D’APPLICATION EXERCICES D’APPLICATION     



« Chanter » au passé 
 composé 
J’ai chanté 
Tu as chanté 

Nous avons chanté 
Vous avez chanté 

Il, elle, on a chanté 

Ils, elles ont chanté 



 

 

1. relie le début et la fin des phrases  

 

 

J    avons rangé la classe. 
Tu    ont frotté la table. 
Elle   ai caché les bonbons. 
Nous   as ramassé les papiers. 
Vous   avez copié la poésie! 
Ils    a mangé un gâteau. 
 
 
 
3. Trouve le verbe demandé dans ces phrases, écris 

a donné              ont donné  
Le Père Noël ___________________ les cadeaux. 
La maîtresse __________________ les cahiers aux élèves. 
Léo ________________________ des invitations pour son anniversaires. 
Les enfants _______________________ du pain aux canards. 
Les petites filles ____________________  des fleurs à la maman. 
Le marchand ____________________ de la monnaie. 
L’homme _____________________ du saucisson aux clients du magasin. 
Le président ______________________ des médailles. 
 
 
4. Ecris le verbe  demandé entre parenthèses au présent ( il y a des verbes             

différents, regarde bien les affiches) 

 

Nous                 (travailler)……………   sur le cirque. 
                         (présenter) ……………un spectacle! 
 
Ils                     (ramasser) …………… les papiers. 
 (effacer ) ……………le tableau. 
  
Je (marcher) …………… longtemps. 
  (user) ……………  mes chaussures! 

 
Vous (visiter ) …………… l’Italie. 

(envoyer ) ……………   des cartes postales! 
 
 

 
2.Complète avec le verbe chanter au            

passé composé : 

Ils  _____________ devant les parents. 
Nous _________________ sur la scène. 
Vous ________________ en anglais. 
Elle _________________ dans la salle de 
bain. 
J’_____________________ pour la fête 
de ma mamie. 
Tu ___________________ avec ta copine 
dans le jardin. 
  

Le passé composé  


